

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年4月 星期六  
18 农历乙未年二月三十  
三月初二谷雨  
天气：多云转阵雨；南风转西南风3-4级；  
28℃—18℃；市区空气质量预测：良

今日4版  
总第14487期  
中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 千名大学生，42人选择自主创业 我市大学生创业率全国领先

本报讯（记者周琼 通讯员任社）一幅幅逼真的3D图，打开了人们的“视界”，也展开了90后魏睿创业的梦想；让软壳蟹爬上市民餐桌的同时，尚未走出校园的学生韩明阳，对自己所创立的瑞特水产有限公司，也有了明晰的规划；遍布宁波街头的“传世骨头饭”，背后是85后创业者徐锡俊的宏伟蓝图……

每一千名大学生中，有42人选择自主创业。近日，记者从市就业管理服务局了解到，在浓厚的创业氛围以及多项政策组合拳的共同作用下，2014年全年，有2166名毕业生创立企业，大学生创业率达到4.2%，领先全国同类城市。宁波，正努力朝着全国最具创业

活力城市的方向大步迈进。

据了解，2009年至今，我市先后出台24项政策，降低大学生创业门槛，并针对创业过程中可能出现的资金、场地、培训、运营等一系列问题，给出解法；在校大学生和毕业2年内的学生只要在两年内缴足注册资本，可以“零首付”注册公司；有创业念头，不知道如何起步，可以参加由政府提供补贴的各类创业实训课程；将创业的念头付诸行动，创办创业实体或经认定网络创业，政府提供创业者社保补贴；创业过程中，找来“小伙伴”一起帮忙，带动了“小伙伴”就业，可以领取创业带动就业岗位补贴；好的创意缺乏资金启动，

可以享受50万元的小额担保贷款，由政府为创业者身后，默默支付最长3年的利息。宁波市就业管理服务局有关负责人告诉记者，只要有创业的想法和行动，政府以及各种各样的创业服务机构，就会努力帮助学生。

据了解，多项“组合拳”带来的是大学生创业的春天，相较上一年度，2014年，我市毕业生创业人数，增幅达到15%，且创业质量明显提高。目前，我市13家市级大创园入驻大学生创业企业245家，创造近8亿元的年产值，带动7000余人就业，60家大学生创业新企业2014年产值38.7亿元，带动就业近5000人。

## 刘奇在全市建设平安宁波工作会议上强调

# 坚持以“四个全面”战略布局为总引领 提升平安建设科学化现代化法治化水平

卢子跃主持会议 王勇余红艺等出席

本报讯（记者龚哲明 董小芳）昨日下午，市委、市政府召开全市建设平安宁波工作会议。省委常委、市委书记刘奇在会上强调，平安建设永远没有“休止符”，要以“四个全面”战略布局为总引领，以全省平安创建“九连冠”为新起点，以“百尺竿头更进一步”的进取意识打好平安建设持久战，提升平安宁波建设科学化、现代化、法治化水平。

市委副书记、市长卢子跃主持会议，市人大常委会主任王勇等出席会议，市委副书记、政法委书记余红艺作

工作报告。

刘奇指出，平安建设既是“四个全面”战略布局的重要内容，又是协调推进“四个全面”战略布局的重要保障，融汇和体现于每一个“全面”的顶层设计、战略要求之中。平安和谐是全面小康社会的重要标志，必须以全面的平安提升全面小康的水平；平安稳定是全面深化改革的重要目标，必须加快推进社会治理体系和治理能力现代化；平安建设是全面依法治国的重点领域，必须把依法办事贯穿于平安建设的各个方面；党领导平

安建设的能力是全面从严治党的重要体现，必须切实加强平安建设工作的领导。

刘奇要求，要以精准解决突出问题为突破口，不断提高平安宁波建设水平。要在防范经济风险上出实招见实效，依法打击各类违法行为，着力营造法治化的市场环境。要在整治网络乱象上出实招见实效，大力培育积极健康的网络文化，进一步唱响主旋律、提振精气神、激发正能量。要在维护公共安全上出实招见实效，坚持抓早抓小抓苗头，把各类安全隐患消除在萌芽状态、

未发之时。

刘奇强调，各级各部门要顺应社会治理的新特征，建立完善党政主导、社会共治的平安建设新体制，狠抓责任落实、工作落实，形成共创平安、共促和谐的强大合力。

余红艺对今年平安建设工作作了具体部署，要求坚持法治化引领、立体化防控、标准化建设、社会化推进、绩效化管理，开创平安宁波建设新局面。

会上，市委与11个县（市）区签订了2015年度社会管理综合治理暨维护稳定工作目标管理责任书。

## “旧”地毯傍上“互联网+”

——传统小企业的“逆袭”故事

本报记者 黄合 通讯员 董文



“当初整个圈子都在嘲笑我们：‘地毯行业搞电商，不可能！’”

初春，空气里已带着夏天的灼热。在位于鄞州茅山村的办公室里，朱国民回想往事，脸上已是阅尽千帆后的云淡风轻。

他的身后，2014年国家纺行业十大电商金销奖的牌匾，被摆在了书架最显眼的地方。就在年初，得益于这家企业，茅山村捧回了金灿灿的头衔，成了宁波屈指可数的“淘宝村”。

故事还得从头说起。1995年，朱国民揣着2000元钱，在江东一间8平方米的小房子里，开始和“地毯”结缘。分销商、经销商、贴牌商……朱国民说，他想要让企业成为细分领域的“小巨人”。

不过，时间走到2010年，“双十一”的火爆，让这名久经沙场的雨商嗅到了不一样的气味——对于传统企业，特别是相对低端的地毯行业来说，新的销售时代即将到来。

那时，朱国民甚至连支付宝都没有，关于电商的一切，他得从头学起。在外界的质疑声中，他到美国、新西兰、德国实地考察。

“他们从不炫耀自己的厂房面积、员工数量，而是直接带你参观自己的

数据处理中心，销售人员都拿着平板电脑，直接进入点对点的远程操作；生产环节，一个机器人同时管理着160台生产机器，实现了国内同类工厂近十倍的生产能力……”

朱国民絮絮地说着，脸上写满了神往。回国之后，也就是2010年年底，他将月均销量千万计的厂子放在一边，一心一意扑在电商上。

头一个月，成交额3000多元；第二个月，900多元；第三个月，3000多元……这样的开始，让朱国民真切地感受到肉痛，扔进去1000万元，换来的却是零产出，上千万元产品直接滞销在仓库里，心中的无名火都快破喉而出。

“和传统产业不同，电商是一个完全不一样的新业态。巨大的库存，往往让传统企业感到极大的不适，如果不及时应对，就有可能就抽断了资金链。”经过痛苦的试验期，如今销量已实现了爆发式增长。

过去，单一品种的地毯，六七百条的销量已经很高；现在，通过电商模式，单一品种当天就能实现近8万条的销量。电脑端客户下单，就近的生产链开始生产，贴上条形码，直接从工厂运出，发往各个客户手中。

“这是20年前，想都没有想过的事。”朱国民笑着感慨。如今，前来取经的企业踏破了门槛，而他则踏上了下一个变革，要依托互联网进行供应链深度整合，让小企业傍上“互联网+”，跨步迈入工业4.0时代。

“逆袭”故事，未完待续。

## 完成收入316.08亿元 同比增11.2% 宁波国税首季开局喜人

本报讯（记者余晓辰 通讯员施斌 沈雅雯）记者从宁波市国税局了解到，今年一季度，市国税系统组织收入工作呈现良好开局，全市完成国税收入316.08亿元，同比增长11.2%，增收31.79亿元，增幅高于全国平均水平4.0个百分点。

其中，完成国内增值税173.46亿元，同比增长9.5%；完成国内消费税76.28亿元，同比增长25.8%；车辆购置税延续上年增长势头，完成9.29亿元，同比增长11.3%。由于企业的整体盈利能力依然偏弱，1-3月企业所得税收入57.04亿元，同比增长仅0.3%。

值得注意的是，今年前三个月，我市成品油、商业、卷烟、汽车、电气器材、通用设备、电力、金融、纺织服装和化工等十大重点税源行业全部实现增收。其中，由于上海大众汽车宁波分公司产能大幅提升等因素的拉动，汽车制造业入库税收19.80亿元，同比增长64.6%，表现尤为抢眼。相比之下，受房市整体低迷的影

响，房地产行业及直接相关的建材、建筑业则大幅减收，降幅分别达到63.9%、38.7%和25.3%。

另一方面，年初以来，我市国税部门牢固树立“不落实优惠政策就是收过头税”的理念，切实做好小微企业所得税、固定资产加速折旧、增值税起征点再提高等各项税收优惠政策的落实工作。据统计，一季度全市国税部门共办理各类减免税9.73亿元，其中改善民生相关减免税5619万元，鼓励高新技术企业发展减免税8230万元，促进小微企业发展减免税8500万元，节能减排相关减免税6218万元。

“营改增”方面，1-3月份全市试点纳税人与原缴营业税相比减税1.99亿元，原增值税一般纳税人因税制变化相应增加应税服务抵扣4.12亿元，“营改增”试点红利继续释放，大大减轻了试点企业税收负担。此外，一季度全市国税部门还办理出口退（免）税172.54亿元，同比增长31.0%，平均每天就有1.9亿元税款退出口企业，为宁波市外贸发展注入了强大活力。

## 在新起点上深化平安宁波建设

本报评论员

水面。平安宁波建设的内涵更加丰富，不仅是治安好、犯罪少的“平安”，还是涵盖了经济、政治、社会、生态和文化等宽领域、大范围、多层面的“平安”；除了一些传统的治安顽症，还面临保障食品药品安全、生态环境安全、网络安全等更多更棘手的难题。亟需我们适应新形势、新要求，发扬改革创新精神和务实肯干作风，不断深化平安宁波建设。

深化平安宁波建设，各级党政“一把手”要切实增强大局意识、忧患意识和责任意识，始终坚持发展第一要务与安全第一责任“两副担子”一肩挑，经济报表和平安报表“两张表”一起抓，建立完善政府主导、社会共治的平安建设新机制，真正让经济发展和社会安定

并驾齐驱、良性互动。

平安宁波建设是项系统工程，涉及的问题纷繁复杂。深化平安宁波建设，各地区各部门要各负其责、密切配合、敢于担当，形成强大合力。全市上下特别是广大党员干部，要坚持问题导向，注重源头治理、预防在先，统筹化解各个领域的不安定因素和安全隐患，做到经济社会发展到哪个阶段，平安建设就提升到哪个水平，影响平安的问题出现在哪里，平安建设就延伸到哪里。

平安建设，归根结底是为了让群众过上更好、更安心的日子。深化平安宁波建设，要牢固树立一切为了人民、一切依靠人民的理念，以群众需求为第一信号，以群众满意为第一标准；要把消除安全问题和增加民生福祉结合起来，

从源头上减少矛盾纠纷发生的几率，努力让人民群众有更多安全感、获得感和幸福感；要善于运用法治思维和法治方式处理社会矛盾和问题，更好地维护人民群众的合法权益，让人民群众切实感受到公平正义，使尊法、学法、守法、用法成为全社会共同遵循的主流价值观，不断夯实平安宁波的群众基础。

平安，是执政之基、发展之基、群众之福。让我们以“四个全面”战略布局为总引领，按照市委、市政府的部署和要求，因势而谋，顺势而为，努力建设基础更牢、水平更高、人民群众更加满意的平安宁波，为实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”营造更加平安稳定的社会环境，为建设平安浙江、平安中国作出应有的贡献。

## 早稻生产 拉开序幕

机插率超75%

本报讯（记者徐欣 通讯员邵彦）机声隆隆，举目满眼春色，田头众人忙着运秧，田里插秧机来回穿梭，留下点点绿色，早稻生产的序幕在我市各地拉开。据了解，今年全市早稻机械化插秧面积将超过18.5万亩，早稻机插率超过75%。本月20日后，全市早稻机械化插秧将全面铺开，为保障生产，全市目前已组建68个农机维修服务队，深入田间地头开展巡回维修。

前天，奉化江口街道种粮大户王晨波说，趁着这两天气温回升，他准备尽快将自己的100多亩早稻种完，然后为其他农户服务。宁波农机作业服务公司总经理江辅德今年准备种植早稻200亩，公司今年机械化作业服务有望超过3万亩。

根据农机部门介绍，针对前段时间我市温差变化较大引起部分合作社秧苗叶片发黄、卷叶、烂秧的现象，农机部门将及时帮助开展秧苗的抢救工作，做好后备秧的组织调运。



镇海区九龙湖镇种粮大户傅建明田间机插早稻的繁忙景象。

（胡建华 李旭东 张寒 摄）

## 高端人才引领 差异错位发展 宁海生命健康产业显现集群效应

团队核心成员中具有博士学位和研究员职称的高级专家有37名，其中中国科学院“万人计划”、国家和省“千人计划”专家7名。

在此基础上，宁海坚持走“差异化、高端化”路径，以打造“生物谷”“健康谷”为载体，综合考虑自然地理特征、现有产业布局和未来发

展定位，把宁波生物产业园按照“一园两区四基地”的思路进行重新布局，努力打造功能清晰、导向明确、错位发展、配套服务完善的生物产业发展空间格局。目前，宁波国际生物医药研发培训中心、宁波生园生物公司等项目已落户孵化基地。中试加速基地已布局了中科院上海药物所宁波

生物产业创新中心、口腔医院以及城市广场设施等。产业化基地已落户人工心脏研发和产业化项目、细胞肿瘤早期诊断4D乳腺腺-超CT项目等。中科院上海药物所宁波生物产业创新中心项目作为整个园区的核心公共服务平台，已有六个企业的七个项目落户。

## “你点我检” 服务市民



两位市民带着刚刚购买的蔬果产品，来到鄞州区东裕菜市场的检测室进行蔬菜农残检测。今年起，鄞州在城隍菜市场全面普及“你点我检”服务，市民可以带上菜篮子商品，进行免费的安全食品检测。（徐能 林建国 摄）

本报讯（宁海记者站陈云松 袁信禄 蒋攀 记者孙吉晶）总投资6亿元的宁波生物产业创新中心，一期工程基础部分建设基本完工；投资近2亿元的科创中心一期工程已建成投用；动物实验中心项目于日前达成初步落户协议。宁海通过“差异化+一体化”产业布局，生命健康产业实现“链式”发展。

今年初，随着宁波生物产业园运作，产业集聚效应开始显现。目前，中科院上海药物所宁波生物产业创新中心、宁波国际生物医药研发培训中心等18个项目落户宁海，总投资额将近30亿元，投产后产值可达上百亿元。项目